

# 以树为媒 友谊长青

## 维也纳大学孔子学院向孔子研究院赠送“友谊树”



友谊树前合影留念。本报记者 张晓科 摄

本报济宁9月26日讯(记者 范少伟) 26日,一棵见证奥地利维也纳大学孔子学院与孔子研究院双方友谊的常青树在孔子研究院种起。

“‘友谊树’蕴含了博大、永久的精神内涵,预示着中奥双方的交流与合作更加紧密与融洽,彼此之间的友谊会地久天长、万古长青。”孔子研究院院长杨朝明在赠送仪式上说,孔子研究院与奥地利维也纳大学孔子学院于2010年9月建立友好合作关系,2011年7月成功举办了“汉语桥——奥地利中学生夏令营”活

动,目前双方正在合作为孔子学院编写孔子文化读物。赠送“友谊树”,不仅是中奥双方交流合作的延续,而且是彼此之间友谊的升华,具有十分重要的纪念意义。

“学习儒学思想,不仅是知识的学习,更是由学习知识过渡到对彼此国家的尊重与欣赏,文化多元性和包容性的体现。”奥地利维也纳大学孔子学院奥方院长李夏德说,希望通过多种方式,为弘扬“仁爱”、“和谐”等思想做出贡献,推进全人类的文明进步。

进入孔子研究院大门,这棵“友谊树”就会映入眼帘,东边是令人敬慕的孔子雕像,西边邻着论语长廊。“‘友谊树’就是常青树,也叫迎客松。”孔子研究院相关负责人介绍,把这棵友谊树种植在门口,也包含了欢迎八方宾客的寓意。

据介绍,奥方选择常青树做为‘友谊树’,主要源于西方圣诞节时会把常青树用彩灯等饰品装饰一新,成为幸福吉祥的象征。同时,也祝愿中奥双方友谊像这棵树一样永远长青,茁壮成长。

## 画坛伉俪作品开展

本报济宁9月26日讯(记者 范少伟) 26日,乔领、宁雪君书画作品在孔子研究院开展。画展分为泰山、黄河、江南水乡、荷花等多个系列,在孔子文化节期间开展,为期15天,10月10日结束。

此次画展共展览了乔领、宁雪君近20年的精品画作,共160余幅。26日上午9点,开展仪式刚刚结束,就有上百名参观者进入展厅。“我喜欢书画,尤其是这种气势磅礴的山川风景画。”一位70多岁的老人站在乔领所画的《万里长城天下雄》前如是说。

“之前对这两位画家并

不是特别了解,但看过她们的画作后特别喜欢。”济宁学院大二艺术系学生陈飞说,在展览的作品中,乔领的画以泰山、长城等风景画为主,给人一种豪放不羁的感觉,而宁雪君的工笔画秀丽典雅,细致优美,两人的作品在一起展出,看过后印象特别深刻。

乔领、宁雪君是来自北京的画家伉俪。乔领为国家一级美术师,深得中国传统文化浸润,兼容并蓄,奠定了他丰富多彩、波澜壮阔的山水画风。乔领的夫人宁雪君为中国画院专职画家,当代著名工笔花鸟画家。



书画展引来众多参观者 本报记者 张晓科 摄

## 今年文化节 突出四大亮点

本报曲阜9月26日讯(记者 姬生辉 曾现金) 26日下午,2011年孔子文化节新闻发布会召开,济宁市委常委、宣传部部长刘成文介绍,今年孔子文化节较往年相比突出很多亮点,集中体现在四个方面。

26日下午5点半,2011年孔子文化节新闻发布会举行。27日和28日,孔文化节开幕式、祭孔大典、世界儒学大会和孔子教育奖颁奖集中举行。刘成文说,今年孔子文化节更注重彰显济宁本土特色,大型歌舞剧《大哉孔子》无论是从演员的选择、编排人员的组织上将全部由济宁本土演职人员完成。

同时,今年还特别举行了“高铁济宁行”休闲旅游合作对接会。对接会上,济宁市旅游部门向来自高铁沿线城市的百余名来宾推介了济宁高铁两日游线路。曲阜市向10座城市的旅游企业赠送价值30万元的门票。济宁市的旅游企业分别和无锡、常州、镇江等地的旅游企业签署合作协议。

此外,今年孔子文化节更注重群众的广泛参与性,首次与青岛国际啤酒节合作,举办了青啤嘉年华,有20多万人参加该活动。

齐鲁晚报·今日运河

贺 红星·美凯龙济宁商场  
9月29日 盛世启幕